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令和４年村上市教育委員会６月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和４年６月 28日（火）午前９時 30分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    中 山 晴 剛 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員       なし 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    中 山 晴 剛 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・５月定例会会議録の確認について 

・報第３号 一般報告事項について 

・議第 17号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午前９時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和４年６月定例会を開会します。 

初めに私のほうから一言ご挨拶させていただきます。 

今日は、人権教育、同和教育の推進について述べさせていただきま

す。 

６月 22 日、「村上市学校教育及び社会教育における人権教育、同和

教育推進協議会」、26日には新潟市で「全国水平社百周年記念祝賀会」、

そして本日は午後から県庁で「新潟県同和教育推進協議会」が開催さ

れ、教育委員会からも私や両課長等が出席する予定となっております。 

さて、部落差別問題をはじめとする各種人権問題は根絶されず、イ

ンターネット上では、偏見を助長する情報や誹謗中傷に歯止めがかか

らない状況です。皆様ご存じのように、「部落探訪」と称して、本市の

特定地域６ヶ所が悪質なユーチューブ動画に掲載されております。先

般、高橋村上市長自ら、法務局村上支所に出向き、強くその削除要請

を訴えてきたのですが、未だ改善にいたっておりません。 

市や市教委、学校等が、粘り強く人権教育、同和教育に取り組んで

いる中、児童生徒や市民が簡単に、インターネットを通じて誤った情

報を入手することができ、差別を助長することにもつながり兼ねず、

実効性のある対策が急務となっております。 

今年は、「全国水平社」の創立から 100年を迎え、新潟県でも先程述

べたように、26 日（日曜日）新潟市の東映ホテルで記念祝賀会が開催

されました。また、島崎藤村の不朽の名作「破戒」が映画化され、７

月８日より、T ジョイ新潟万代で封切りされる予定となっております。

このような記念すべき年にこそ、改めて、新しい問題を含めた、あら

ゆる差別の撤廃を目指し、人権教育、同和教育の推進に取り組んでい

かなければならないと考えます。 
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村上市においても、今年３月、「一人ひとりが人権を尊重し、心豊か

に暮らせる村上市」を基本理念に掲げた、今後５年間の「第２次村上

市人権教育・啓発推進計画」が策定されました。市の施策を受け、教

育委員会としても市民や関係機関等と連携しながら、さまざまな機会

を通じた人権教育・人権啓発の推進に努めてまいります。委員の皆様

の御理解、御協力宜しくお願いいたします。 

明日も教育委員会の学校訪問が予定されており、難儀をおかけしま

すが、本日は宜しくお願いいたします。 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     会議録署名委員の指名について、私から指名させていただきたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、板垣委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・５月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ５月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ５月定例会会議録について何かございますか。 

 

小川委員  教育長の開会宣言の時間が 15時 30分だと思います。 

 

遠藤教育長  失礼いたしました。２ページの、９時 30分の開会宣言を 15時 30分

に訂正願います。 

 

遠藤教育長  他に、なにかございますか。 

 （質問等なし） 

５月定例会会議録は確認されました。 
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・報第３号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第３号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

５月 26日、教育委員会定例会が開催されました。定例会前に、租税

教育推進協議会が開催されました。28日、第 37回北信越ゲートボール

選手権大会に出席しました。６月２日、県教育委員会、人事管理懇談

会に出席しました。４日、避難所開設運営訓練、山辺里小学校の会場

に出席しました。16 日、村上城跡保存育英会ヘの事業説明会に出席し

ました。20 日、村上市スポーツ推進員協議会総会に出席しました。22

日、学校教育及び社会教育における人権教育、同和教育推進協議会が

開催され、出席しました。26日、「世界を知る・日本を知る」小和田恆

様の特別講演と、平井李枝様のピアノ・ソプラノコンサートが開催さ

れ、出席いたしました。27 日、青少年問題協議会、出席しました。本

日 28日、教育委員会定例会が開催されております。午後より、新潟県

同和教育推進協議会に出席いたします。以上、報告させていただきま

した。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  ７月６日、７日の村上祭りについて、規模を縮小して改善しますと

の事だが、そこに参加する小中学生については、各町内から教育委員

会に依頼やお願い等動きがあったか。コロナ感染に関わって保護者も

注意していると思うが、町内ごとに対応が異なるのか、祭の運営委員

会の方で協議しているのか分かる範囲で教えて頂きたい。 
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学校教育課長  今回祭を開催するにあたり、主催の方から教育委員会に子ども達の

参加についてご相談はあったが、それぞれ学校の方でご相談していた

だき、参加については町内ごとにご判断されているとお聞きしている

ところです。今回、露店につきましては、その場で飲食はしないとい

う事を学校を通じ、保護者、児童生徒へ周知している。 

 

小川委員  子どもが、村上大祭に関係する学校の連名で出た文書を学校からい

ただいてきました。参加するにあたり気をつけて欲しい事、帰宅時間

についてなどの内容で、町内の方に向けた文書も、出ていると思いま

す。 

 

横山委員  そうですか。 

 

遠藤教育長  鈴木指導主事、今の連名で出された文書に関して、中等も含め市内

の学校に渡していることについてご説明ください。 

 

鈴木指導主事  村上大祭に関わる、旧村上の小学校、中学校、中等教育学校の校長

先生連名で、毎年持ち回りで生徒指導担当の先生が作成し、注意事項

等周知しております。 

 

遠藤教育長  保存会長から、コロナ禍なので気をつけて開催させてもらうという

事と、稽古においても密にならないようマスクを着用して行うという

事でしたので、各町内で任意参加ではありますが、十分配慮して練習

及び当日を迎えてくれることと思います。 

 

横山委員  ありがとうございます。 

 

板垣委員  二十歳の集いについて、どこまで決まっているのか教えて頂きたい。 

 

社会教育推進室長  日程につきましては、コロナ前と同じ８月 15日を予定しております。

参集範囲については、会場の収容可能人数の関係で現在調整中です。 

内容につきましては、通常通り式典を行った後、実行委員会の自主

的な催し物や写真撮影を行い、概ね午前中で終わる予定。写真業者と

も打ち合わせを行い、通常通りで対応可能と了承を頂いている。現在

のところはこのような状況です。 
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板垣委員  旧市町村個別で行うのではなく、市全体で行うという事で良いか。 

 

社会教育推進室長  村上市全体で行います。 

 

板垣委員  分かりました。 

 

遠藤教育長  村上市の公共施設、26 日も講演会とコンサートで入場者数を 500 人

の制限で行いましたが、村上市の場合、公共施設はまだ制限がかけら

れているのか、都会の方はもうそのような制限はありませんと言われ

ましたが、どうなっていますか。 

 

社会教育推進室長  制限につきましては、各施設で判断をゆだねられている部分があり

ます。催し物をする内容について、声を出すもの、そうでないもの、

他の者と交わるものがある等については、極力制限をかけるといった

方向で行っております。公民館など貸館を行っている施設については、

個々の団体の利用の仕方についてまで把握が出来ないため、現在も、

二分の一から三分の一の収容人数の制限をかけている現状です。 

 

遠藤教育長  二十歳の集い、来賓を呼ぶ、呼ばない等の影響を受けるのでしょう

か。 

 

社会教育推進室長  今のところ、新成人の対象が約 600 人程度となっております。例年

出席率が 70％～75％程度であり、そうしますと、新成人だけで 400～

450人となります。このままの落ち着いた感染状況であれば、同じよう

な来賓の数で実施できると思われるが、この後、高齢者の第４回目の

ワクチン接種が始まるので、その辺りも考えながら最終的な数を決め

たいと考えております。 

 

遠藤教育長  同じようなというのは、昨年、一昨年と同じという意味でしょうか。 

 

社会教育推進室長  コロナウイルス感染症拡大前の状況と同じという意味です。 

 

遠藤教育長  出来る限りおいでいただくという意味ですね。 

 

社会教育推進室長  その通りです。 

 

遠藤教育長  他、ご意見ありますか。 
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遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 17号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 17号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市伝統的建造物群保存活用審議会委員の委嘱に係る専決処分の

承認を求めるものです。任期につきましては、令和４年６月 15日から

令和６年１月 31 日まで。令和４年４月 10 日に開催された第一回審議

会におきまして、保存地区の指定範囲が仮決定されたことから、村上

市伝統的建造物群保存活用審議会条例第３条第２項第３号の規定によ

り、地区指定範囲の自治会の市民を代表する者として、委嘱をするも

のであります。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

 

 

遠藤教育長  それでは、議第 17号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 17号は承認されました。 

 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

社会教育推進室長  公共施設の収容人数について、誤解を招くような表現があり申し訳

ありませんでした。公共施設につきましては、原則として収容人員数

の制限は行っておりません。ですが、私共公民館施設については、そ

れぞれの活動内容が発生を伴う場合がございますので、一部制限をつ

けさせていただいている状況でございます。村上市民ふれあいセンタ

ーに状況を伺ったところ、収容人数を減ずるのはあくまでも、主催す

る側の方針として決めるという事で伺っております。 
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遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ７月の定例会ですが、７月 26 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和４年村上市教育委員会６月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10時 05分閉会 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


